

Ερώτηση: Θα θέλαμε να μας καταθέσετε αν υπέπεσαν στην αντίληψή σας είτε ως ιδιώτης είτε ως δημάρχου Κορίνθου περιστατικά σχετικά που αφορούν στην ομαδική δράση υποστηρικτών, μελών ή και βουλευτών της Χρυσής Αυγής.

Απάντηση: Αρκετές φορές υπήρξαν «παρελάσεις» με 20 ή και παραπάνω άτομα της Χρυσής Αυγής μέσα στην πόλη της Κορίνθου, σε κεντρικούς δρόμους, φωνάζοντας συνθήματα και σε μία από αυτές τις περιπτώσεις υπήρξαν βιαιοπραγίες εναντίον μεταναστών και μάλιστα σε κάποια από αυτές κυνηγώντας μετανάστες, αυτοί έπεσαν στη θάλασσα για να σωθούν, από ό,τι μου είπαν οι συμπολίτες μου. Σε κάποιες από αυτές τις παρελάσεις επικεφαλής ήταν ο βουλευτής κ. Μπούκουρας. Ήταν ομοιόμορφοι ντυμένοι που έφεραν το λογότυπο της Χρυσής Αυγής στις μπλούζες τους και κρατούσαν σημαίες με κοντοστείλιαρα, δηλαδή μέρος από στειλιάρια από αξίνα κ.λπ. Φώναζαν τα γνωστά συνθήματα «Αίμα Τιμή Χρυσή Αυγή» και γενικά τα γνωστά. Επίσης φώναζαν «Αλήτες προδότες πολιτικοί».

Οι «παρελάσεις» γίνονταν χωρίς κάποια αιτία και μάλιστα σταματούσαν την κυκλοφορία του δρόμου. Τα περισσότερα άτομα που μετείχαν στις «παρελάσεις» δεν τα γνώριζα, ενδεχομένως να έρχονταν και από άλλα μέρη. Επίσης έκαναν και μαζική διανομή τροφίμων μερικές φορές, στις οποίες εγώ δεν θέλησα να αντιδράσω, χωρίς την άδεια του δήμου, αλλά σε κοινόχρηστους χώρους. Πιο σοβαρά επεισόδια έγιναν στα Δερβενάκια στις 22.6.2012, στην επέτειο της νικηφόρου μάχης των Ελλήνων απέναντι στους Τούρκους, και εκεί στο μνημείο του Κολοκοτρώνη, σε ένα επεισόδιο που υπάρχει οπτικοακουστικό υλικό αναρτημένο στο διαδίκτυο και μπορείτε να δείτε τις λεπτομέρειες που ήμουν παρών, είναι και πάλι συντεταγμένα περίπου 30 άτομα κρατώντας πάλι ελληνικές σημαίες, με επικεφαλής τον κ. Μπούκουρα, και από ό,τι είδαμε εκ των υστέρων

ήταν και ο κ. Ρουπακιάς, του οποίου η μητέρα ζει στην Κόρινθο, και απεικονίζεται σε φωτογραφίες με τον κ. Μπαρμπαρούση. Επισημαίνω ότι παρόντες εκτός από τον κ. Μπούκουρα ήταν και οι κκ. Μπαρμπαρούσης και Κουκούτσης. Η ατμόσφαιρα ήταν τεταμένη εκεί, αμέσως μετά την αποχώρησή μας από το εκκλησάκι του Αγίου Σώστη, ένα μικρό εκκλησάκι, με συνθήματα για τους πολιτικούς «Αλήτες, προδότες πολιτικοί» και «Αίμα Τιμή Χρυσή Αυγή». Εκεί είχαν έρθει συντεταγμένοι 20-30 άτομα, κάποιοι από Κόρινθο και κάποιοι ίσως από αλλού, δεν τους γνώριζα. Είχε έρθει επίσης και ένα πούλμαν με οπαδούς τους χωρίς τη «στολή» της Χρυσής Αυγής, οι οποίοι και δεν μετείχαν στα επεισόδια αυτά. Μόνο χειροκροτούσαν τις εκδηλώσεις των συντεταγμένων - μελών της Χρυσής Αυγής. Κάποια στιγμή όλοι εμείς η δημοτική αρχή, ο βουλευτής της περιοχής, περάσαμε διαμέσου του «αγήματος» της Χρυσής Αυγής, απέναντι δε ήταν το άγαλμα του Στρατού και της Φιλαρμονικής Κορινθίων.

Σε όλη την παραπάνω διαδικασία εμφάνιζαν μια στρατιωτική δομή και λειτουργία μιας συντεταγμένης ομάδας, όπου λειτουργούσε με στρατιωτικά παραγγέλματα. Κάποια στιγμή όταν κλήθηκε να καταθέσει στεφάνι ο βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας κ. Ταγαράς, άρχισαν να φωνάζουν «Αλήτες προδότες πολιτικοί», να δημιουργείται μια τεταμένη ατμόσφαιρα, υπήρξε δική μου αντίδραση παίρνοντας το μικρόφωνο και λέγοντας αναφερόμενος στα παρατεταγμένα μέλη της Χρυσής Αυγής και στον βουλευτή ότι «είναι φοβισμένα ανθρωπάκια με έναν δειλό επικεφαλής βουλευτή». Υπήρξε όξυνση και κάποια στιγμή φαίνεται καθαρά στο βίντεο ότι υπάρχει κίνηση του βουλευτή κ. Μπούκουρα απευθυνόμενος προς εμένα με την κλασική κίνηση που κάνουμε στον λαιμό, αναπαριστώντας την απειλή «θα σε σφάξω». Εκεί παρενέβη η Αστυνομία και έληξε εκεί το επεισόδιο αυτό. Επίσης και εγώ όταν πήγα να καταθέσω στεφάνι βρίζανε, κανένας σεβασμός προς το μνημείο δεν υπήρχε, και εγώ απευθυνόμενος στο άγαλμα του Κολοκοτρώνη είπα: «Τι θα γινόταν με αυτούς, αν ζούσες;».

Αντίστοιχη συμπεριφορά μετά από λίγο καιρό υπήρξε και στο Χιλιομόδι, στο μνημείο του Νικηταρά, που πάλι ήρθαν συντεταγμένοι. Εκεί είχαμε φωνές αλλά όχι κάποιο επεισόδιο με επικεφαλής πάλι τον κ. Μπούκουρα. Την ώρα που (σ.σ. εννοεί εκπρόσωποι) των δημοτικών αρχών και βουλευτές πήγαιναν να καταθέσουν στεφάνι, εδίδετο το στρατιωτικό παράγγελμα «μεταβολής» αυτοί γυρίζαν τις πλάτες τους. Αυτοί θεωρούν ότι είναι πιο εθνικόφρονες από εμάς και με τον τρόπο αυτό, συντεταγμένα γυρίζοντας τις πλάτες τους, απαξιώναν τις αρχές.

Μετά το 2012 ερχόντουσαν στις παραπάνω εκδηλώσεις συντεταγμένα. Το 2011 έρχονταν και πάλι αλλά όχι συντεταγμένα. Στις 28 Ιουνίου 2012 έγινε κάποιο επεισόδιο, παραμονές του Αποστόλου Παύλου. Ενώ ήμασταν σε μια καφετέρια μαζί με άλλους, εγώ, ο περιφερειάρχης, ο αντιπεριφερειάρχης, ο αστυνομικός υποδιευθυντής και δημοτικοί σύμβουλοι, προκειμένου να πάμε για τη δοξολογία στην εκκλησία, εμφανίστηκε ο βουλευτής κ. Μπούκουρας, με μια ομάδα εργαζομένων στο λατομείο κ. Μπάτερη αλλά και κάποια μέλη της Χρυσής Αυγής που τον συνόδευαν με ιδιαίτερα σωματικά προσόντα και με φωνές. Εκεί ο βουλευτής κ. Μπούκουρας ήρθε και αναιτιολόγητα απαίτησε να σηκωθώ από την καρέκλα με τρόπο βίαιο, διέλυσε ουσιαστικά την παρέα, γιατί περικυκλωθήκαμε από όλους αυτούς που ανέφερα, και μετά από πολλή ώρα καταλάβαμε γιατί είχαν έρθει. Ήθελαν να ζητήσουν τον λόγο από τον περιφερειάρχη για την άδεια του λατομείου του Μπάτερη, η οποία δεν είχε δοθεί ακόμα. Στη συνέχεια βέβαια η άδεια δόθηκε, αλλά ανακλήθηκε γιατί το λατομείο γειτνίαζε άμεσα με αρχαιολογικό χώρο.

Το πιο σοβαρό περιστατικό ήταν στα Εξαμίλια στις 27 Ιουλίου του 2012. Ήταν 16.30 ώρα απογευματινή και ήμουν σε επιχείρηση κατασβέσεως μιας φωτιάς, όπου συνέβη ένα επεισόδιο με τον βουλευτή κ. Μπούκουρα και τους συνοδούς του, το οποίο περιγράφεται λεπτομερώς στην από 28 Ιουλίου 2012 ένορκη κατάθεσή μου στο ΑΤ Κορίνθου, αντίγραφο της οποίας σε εγχειρίζω, όπως και την από 31.3.2013 ένορκη εξέταση του μάρτυρα Μ. Χ. και

την από 31.3.2013 ένορκη εξέταση του μάρτυρα Β. Α.
Κατά τη διάρκεια του επεισοδίου αυτού θέλω να επισημάνω
ότι ήρθαν αποκλειστικά για να δημιουργήσουν σε εμένα
πρόβλημα και δεν ασχολήθηκαν καθόλου με την
κατάσβεση της πυρκαγιάς. Ούτε στην πλευρά που
ευρισκόμουν στα Εξαμίλια αλλά ούτε προς την πλευρά του
Σολωμού που την είχαν επισκεφθεί για λίγα λεπτά πριν
έρθουν στο σημείο που ήμουν εγώ.